

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.— Martes 30 de Octubre de 1.928

Número 22.551

El mejor argumento

Otra carta

Sr Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Mi distinguido y querido amigo: Atendiendo a la invitación que hace a los vecinos de la ciudad, voy a terciar en el asunto respectivo al presupuesto municipal y al trato que nuestro Ayuntamiento dá a la propiedad urbana y aquel que pretende darle en el venidero año.

Mis ocupaciones no me permiten grandes generalizaciones ni estudios fundamentales sobre la materia. Por ello me voy a limitar a exponer un simple caso clínico, entre otros muchos, para que el público imparcial juzgue, y ver si el sereno juicio de los señores del Pleno del Ayuntamiento consigue aventar la perniciosa obra que, con el nombre de presupuesto para el año de 1929, ha preparado nuestra Comisión municipal permanente.

Se trata de la casa sita en la calle de Serrano, de esta ciudad, número 4 y 6, de la pertenencia de doña Serafina Benitez, por mi representada.

Figura en el Registro Fiscal con un líquido imponible de pesetas. 517'50

Son a deducir de esta renta líquida hoy día de la fecha:

Por contribución urbana número 3.608 de la lista cobratoria. 103'50

Por la tasa de canales número 313 de la respectiva lista. 192'00

Por la idem idem de rejas número 815 idem. 18'00

Por la idem sobre tomas de agua. 36'00

Queda líquido a la señora propietaria. 163'00

Esto sin contar el arbitrio sobre las casas que carecen de aceras, ni las contribuciones especiales establecidas por el Ayuntamiento, si alguna viene a trascender a dicha finca.

Los gravámenes a la fecha de sembrados, representan el sesenta y ocho y medio por ciento de la renta total de la casa.

Para la nueva agravación tributaria que se proyecta, aun le queda a la señora propietaria 163

pesetas; más entre el arbitrio sobre las aceras, el de pozos negros, el de revocos, etc., se evaporará ese remanente y el resultado será que el Ayuntamiento se lleva la renta total de la finca y la señora propietaria atiende a sus reparaciones. ¡Una situación ideal para el Ayuntamiento y para la propietaria, que solo lo será de nombre!

Esto, hecho en nombre de un Ayuntamiento de ideas socialistas, no me extrañaría; más, dirigiendo nuestra administración municipal un Ayuntamiento de ideas conservadoras y defensoras de la propiedad, no me lo explico.

¡Todos los días son propósito para aprender algo!

Te saluda, con todo afecto, tu buen amigo q. e. t. m.—JOAQUIN CUMELLA.

Mucho nos agrada que se expongan estas verdades por los vecinos, para que tanto el alcalde como los demás ediles no crean que se lamentan por lamentar. Esta verdad contundente, basta y sobra para demostrar palmariamente la verdadera situación a que se va a llevar a los propietarios de fincas urbanas. El acto de civismo del señor Cumella es digno de encómio y de imitación.

NOTA DEL DIA

¿DIRIGIBLES O AEROPLANOS?

De las discusiones encendidas de los técnicos se saca en consecuencia que el viaje del «Conde Zeppelin» fué un gran éxito, tanto para su constructor como para los dirigibles. Las pruebas efectuadas además, luego de la llegada a los Estados Unidos, fueron por completo satisfactorias. Todo, pues, viene a confirmar las primeras impresiones optimistas del vuelo del dirigible. Dentro de unos días emprenderá el viaje con rumbo a Europa. De esperar es que regrese con la misma felicidad con que fué. Muchos indicios al menos, hace pensarlo así.

Y surge la gran interrogante aeronáutica: ¿más o menos pesados que el aire? A los éxitos formidables de los aeroplanos que culminaron en las hazañas de

Linbergh y Chamberlain, se oye ahora el éxito tan grande del «Conde Zeppelin» y los mayores aún obtenidos años atrás por el de «Los Angeles» y un dirigible inglés que cruzó por dos veces el Atlántico. Estos éxitos de los dirigibles fueron conseguidos sin la dificultad tan extraordinaria con que hubieron de tropezar las empresas de los aeroplanos y sin que hubiese que lamentar tantas y tan dolorosas desgracias.

¿Quién se impondrá en definitiva? Los técnicos no se han pue-

to de acuerdo en las entonadas discusiones sostenidas en torno al vuelo del dirigible alemán. Cada uno sostiene con energía sus puntos de vista sin querer a ningún precio dejarse convencer por los del adversario.

Pero se puede discutir únicamente respecto al futuro. En cuanto al presente todo está perfectamente claro. El dirigible es preferible para las grandes distancias; el aeroplano, para las cortas.

E. DEL N.

La iniciativa del alcalde de Instinción

Encontrándome en Madrid me enteré por los telegramas de la prensa que el Alcalde de Instinción había publicado una alocución dirigida a todos los pueblos uveros de la provincia, invitándoles a que se constituyese en todos ellos Juntas locales de defensa de los intereses parraleros.

Estimo que esta idea de organizarse los productores es digna de que se le preste todo el apoyo necesario para conseguir su realización.

La Cámara Uvera tiene un carácter demasiado oficial, demasiado senatorial para que lleguen a ella con todo el calor los latidos de la opinión de los campos.

No hará mucho tiempo presentaron los pueblos de Padules, Almolcita y otros que no recuerdo, un escrito a la Cámara y al leerse en ella sonaba en los oídos de los vocales como un lenguaje exótico que chocaba con la gravedad de los Plenos de la Cámara, y así se explica que contestaran con un acuerdo que pasará a la historia por la habilidosa forma de salirse del asunto sin decir nada.

Es indispensable la organización que pide el Alcalde de Instinción, porque es preciso que al lado de la Cámara exista un organismo que constantemente se haga eco de la opinión con todos sus matices, con toda la movilidad característica de la opinión pública, contrastando con el organismo oficial que debe tener siempre cierta estabilidad o permanencia.

Es necesaria esta organización, porque es sabido que la Cámara ha de luchar con una porción de intereses creados; todos ellos se hacen fuertes ejerciendo la presión indispensable para derivar los cauces de la Cámara hacia su conveniencia, y dicho se está que lo conseguirán y lo consiguen si

los parraleros no damos fé de existencia. Así, cuando por adoptar medidas que van en defensa nuestra, la Cámara se encuentre bajadas amenazas y la persecución de interesados contrarios, esta organización parralera acudiría a manifestar su apoyo y su defensa a quien en su beneficio se sacrifica de igual modo que si la Cámara olvida su verdadero fin y se entrega a intereses bastardos, se le podrá exigir con autoridad que cambie de rumbo, porque los parraleros no consentirían que se les atropellase.

Por último, es evidente que la Cámara tiene que transformarse, tiene que tomar otro giro para que pueda responder a la verdadera finalidad que todos queremos, y nunca se llegará a ésta con una organización como la actual, y prueba de ello la pueden tener en cuanto traten de hacer algo «que toque a lo vivo».

Si quieren que el Crédito Agrícola pueda desenvolverse, no puede conseguirse más que por medio de Juntas locales, en las cuales se pueda recoger la información personal necesaria y a las cuales se puede delegar la responsabilidad solidaria.

Si se quieren organizar las compras en común de azufres, barriles, instrumentos de labranza, etcétera, habrá que apelar a organismos locales. Por esto piense que si se llegase a realizar lo que el Alcalde de Instinción pretende, tendríamos el germen de la futura Cámara y el principio de nuestra redención.

ROBERTO ELORRIETA Y ARTAZA

El presente número ha sido visado por la censura

Las solemnidades del domingo

Misa de campaña

En la mañana de anteayer, como hubimos de anunciar, y con arreglo a los deseos de LA CRÓNICA expuestos en uno de nuestros pasados editoriales, tuvo lugar la misa de campaña con motivo de la llegada del Batallón de Cazadores de Africa número 13, destinado al Campamento Alvarez de Sotomayor.

En plena Puerta de Purchena, dando frente a la hermosa vía del Príncipe Alfonso, hubo de emplazarse el altar, artísticamente engalanado, bajo la dirección del culto capitán de Infantería don José Conte y del capellán del Regimiento de La Corona.

Numerosas plantas y flores habíase distribuido por el sitio indicado.

La mayoría de los edificios aparecieron engalanados.

A la derecha del altar, del que se destacaba la imagen de la Patrona del Arma de Infantería, Purísima Concepción, hubo de colocarse la Bandera del Regimiento y la banda de música, y a la izquierda, la tribuna donde las autoridades tomaron asiento.

El Regimiento de La Corona, a base de batallón con tres compañías, ocupó el centro del Paseo, al mando del coronel señor Cánovas, y después figuraba el Batallón de Cazadores, al mando del teniente coronel señor Mantilla.

La escuadra de gastadores del Batallón dió guardia de honor al altar.

Antes de comenzar la fiesta, ocupaban asientos en la tribuna los señores Gobernador civil, Alcalde Róvira Torres, Presidente de la Diputación Madariaga Orozco, Jefe de Instrucción del distrito de San Sebastián Torres Cobos, magistrado Enriquez, Jueces municipales Cassinello y González García, diputado provincial Relano, concejales García Oliver, Pérez Riza, Lucas Salmerón, Fernández Hidalgo y Fernández Orts, y segundo jefe de Marina Cámara y Vista de Aduanas Ramírez Cassinello.

Terminada la revista de las fuerzas por el general Gobernador señor Vera Valdés, este ocupó la presidencia con el jefe de Estado Mayor señor Dolz y comandante ayudante señor García Soria.

Además, figuraban los jefes y oficiales de Infantería, Carabineros y Guardia civil.

Ante la presencia de millares de fieles, destacándose las bellas de nuestra tierra, dió comienzo la misa, oficiada por el capellán del Batallón de Cazadores don Luis Castanedo Samperio.

Terminada la misa, comenzó a organizarse el desfile de las tropas, en tanto que las autoridades hubieron de situarse frente al edificio de Comunicaciones.

El primero que desfiló fué La Corona y después los Cazadores de Africa.

El paso de la Bandera fué saludado con nutridas salvas de aplausos.

Las tropas, en columna de a tres, se trasladaron al Cuartel, sirviéndoseles un rancho extraordinario.

La marcha del Batallón

A las tres de la tarde, salieron del Cuartel de la Misericordia las fuerzas que componen el Batallón de Cazadores de Africa número 13, con destino a su alojamiento del Campamento Alvarez de Sotomayor.

Iban precedidas de la banda de música del Regimiento La Corona.

El paso de las tropas fué presenciado por numeroso público, que saludaba con demostraciones de afecto.

A las afueras del pueblo de Vistor fueron recibidas por el Ayuntamiento en masa, presidido por el Alcalde señor Navarro Gay y numeroso público, que las vitoreó con entusiasmo.

Infinidad de personas presenciaron paso de las tropas. Los edificios aparecían engalanados.

Al llegar el Batallón a las afueras de Vistor, por ser imposible hacer alto en la plaza pública, debido al numeroso público que la invadía, se sirvió a los soldados una suculenta merienda, costeada por la Diputación provincial.

A poco se reanudó la marcha hasta el Campamento.

Allí se encontraban el general Gobernador militar señor Vera Valdés con su ayudante comandante señor García Soria, capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo, Presidente de la Diputación señor Madariaga, diputado provincial señor Relano, Secretario del Real Automóvil Club señor Gener y otras personas.

Seguidamente se procedió al alojamiento de las fuerzas.

Procesión marítima

Un acto religioso y verdaderamente suntuoso, se celebró anteayer tarde en el distrito del Puerto.

Resultó más solemne de lo que se esperaba.

Al nuevo cura párroco de San Roque, don Pedro Caballero, se le ocurrió la buena idea de adquirir una imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a la que tanto veneran los marinos. Inició una suscripción que dió el resultado apetecido, con la ayuda de la Sociedad «El Faro» y de los pobres pescadores y vecinos, contribuyendo cada uno con arreglo a su clase.

Los iniciadores querían darle solemnidad al acto, y lo consiguieron de acuerdo con el cura párroco y las autoridades eclesiásticas, civiles y marítimas, celebrándose la bendición y procesión de la sagrada imagen.

Fueron preparadas varias embarcaciones, adornadas convenientemente, entre ellas la denominada «Riveirina».

A las tres bendijo el señor Obispo, de pontifical, la imagen, y enseguida se organizó la procesión, que salió de la parroquia de San Roque, recorriendo toda la calle del Muelle hasta pasado el tinglado primero de Poniente.

En la procesión figuraban los seminaristas, niños de la escuela del Ave María de San Juan Bautista y muchos devotos de ambos sexos, presidiendo además el señor Obispo, el Alcalde señor Róvira Torres, el comandante de Marina señor Buitrón y el segundo comandante, yendo detrás la banda de música del Municipio y numeroso público.

Desde que la imagen salió de la iglesia, no cesaron los disparos de cohetes y el toque de las sirenas de todos los vapores surtos en el puerto, los que al mismo tiempo aparecían empavesados, como así mismo las demás embarcaciones.

Cuando aumentó el entusiasmo fué al trasladar la imagen desde tierra al vaporcito pesquero «Riveirina», en el que se había preparado en el centro de la cubierta una especie de altar, donde fué colocada la Virgen. Próximo a ella ocuparon asiento los señores Obispo, Alcalde y comandante de Marina y otras personas que habían sido invitadas al acto.

La procesión marítima recorrió toda la bahía, acompañándole gran número de barcos de diferentes tonelajes, completamente llenos de devotos de ambos sexos, no cesando las manifestaciones de júbilo.

En los muelles había también millares de personas presenciando el paso de la procesión, contribuyendo a la animación la hermosa temperatura que reinaba.

El espectáculo fué verdaderamente de efecto religioso.

Sin el más pequeño incidente, se celebró la procesión en la bahía, reinando el mismo entusiasmo cuando la imagen de la Virgen del Carmen fué trasladada a tierra, iniciándose la comitiva otra vez para conducirla a la iglesia.

La fiesta terminó después de las seis.

La comisión organizadora han sido, además del cura párroco de San Roque, los señores don Jacinto Baspino, don Domingo Soler Torres y don Manuel López Suárez.

En dos barcos pesqueros aparecían letreros: en uno, en la franja de la bandera española, «Los armadores «El Faro» a la Virgen del Carmen», y en el otro, «Los vaporcitos gallegos a la Virgen del Carmen».

Este número ha sido visado por la censura

De la Diputación

Comisión Provincial

Presidida por el señor Madariaga y con asistencia de los vocales señores Relano, Romero Rivas y Monterreal Villanueva, celebró sesión ayer tarde la Comisión provincial permanente.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de la Casa Moras, sobre construcción de caminos vecinales.

Quedó sobre la mesa.

Varias reclamaciones de cédulas personales.

De todas fueron aprobados los informes de Secretaría y del Gestor.

Escrito de don Serafín de Torre, interesando se le manifieste cual es su situación como médico excedente del Hospital y los derechos que se le conceden.

Pasó a Secretaría para su informe.

Escrito de don Manuel Martínez Rodríguez, solicitando se le nombre maestro latonero del Hospicio.

Fué desestimado.

Item de don Francisco Rubira Cerezo, solicitando se le nombre maestro relojero de las dependencias de la Diputación.

Escrito de don Diego Góngora Moreno, presidente de la Cooperativa de Casas Baratas, solicitando una subvención de quince mil pesetas.

Que pase a la Comisión de Presupuestos.

Oficio del Director del Hospital, participando el fallecimiento del expósito José Dionisio Pérez García.

Enterados.

Oficio del Director de los Establecimientos benéficos, interesando la necesidad de adquirir ropas de cama y veatuario.

Pasó a informe de Intervención.

Oficio del señor Director del Instituto de Higiene, sobre hospitalización de varios gitanos para el tratamiento antirrábico.

Que no proceda la hospitalización por no reunir las condiciones debida el establecimiento.

Escrito del practicante señor Plaza Usero, solicitando un quinquenio.

A Intervención.

Oficio de la Junta Municipal de Melilla, sobre ingreso en el Manicomio del demente Juan Rubio López.

De conformidad.

Oficio del Alcalde de Purchena, remitiendo certificación del acuerdo de aquel Ayuntamiento interesando se contribuya con dos mil pesetas para la construcción de un cementerio.

Pasó a Intervención.

Oficio del Director del Hospital, manifestando que el niño Mariano Martínez ha desaparecido del Hospicio.

Enterados

Oficio del Alcalde de Canjáyar, participando la imposibilidad legal de poder pagar la Brigada

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

ASAMBLEA NACIONAL

Madrid, 29

Sesión del pleno

Se ha celebrado esta tarde la primera sesión del pleno de la Asamblea Nacional.

Los escafios se hallaban muy animados y las tribunas casi desiertas.

Ocupó la presidencia el señor Yanguas.

Cuando se leyó el acta, el señor Primo de Rivera hizo la necrología del general duque de Tetuán y el señor Yanguas la del capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente.

Acordóse que constara en acta el sentimiento por ambos fallecimientos.

Layéronse dos cablegramas, uno del Presidente del Parlamento del Ecuador, el que al constituirse dirigía un saludo a la madre patria y el otro del Gobierno del Perú enviando el pésame por la catástrofe del teatro Novedades.

El señor Yanguas pronunció un discurso, anunciando primeramente la reforma del Reglamento y elogiando la eficacia de la Asamblea. Dijo que el proyecto de la constitución se discutirá y votará en el salón de sesiones y se someterá a un plebiscito ajustado a las normas que señale la Asamblea. Terminó diciendo que restablecida la normalidad cesará la dictadura, la que no estará ni un día mas ni uno menos del tiempo necesario.

Entróse seguidamente en el orden del día.

El señor Valverde pidió que se reforme la Ley de expropiación forzosa que actualmente es lentísima.

El señor Martínez Anido ofreció reformar el Estatuto.

La señorita Sagasti explicó una interpelación sobre la catástrofe ocurrida en el teatro Novedades, pidiendo que sea reformado el cuerpo de bomberos.

El señor Aristizabal, alcal-

de de Madrid, le contestó que se había acordado el aumento de personal.

El señor Martínez Anido expuso las medidas acordadas y que el rigor extremado imposibilitaría el funcionamiento de los espectáculos.

Después del descanso, se discutió y aprobó el proyecto sobre patentes de marcas.

De aviación

Madrid, 29

Accidente a un aeroplano

El aparato de la escuadrilla de León que se había quedado averiado en Alarejos (Valladolid) intentó reanudar el vuelo, chocando con las tapias del cementerio.

El aparato quedó destrozado y el teniente don Mariano Armijo y el suboficial señor González Martín, heridos de gravedad.

Salida del "Conde de Zeppelin"

Se ha recibido un radio dando cuenta de que a las 6:55 (hora europea) salió de Lakehurst el dirigible «Conde de Zeppelin».

Lleva 22 pasajeros entre ellos algunas señoras; 40 tripulantes, doce sacos de correspondencia, bastantes mercancías consistentes en máquinas de escribir y algodón que pagaron cinco dolares por cada libra de peso.

En la maniobra del despeigue del dirigible trabajaron 500 marinos.

Apesar del tiempo frio que reinaba, miles de personas esperaron la salida del «Zeppelin», siendo ovacionada.

Una muchacha bastante bella, dicen que besó apasionadamente los labios del hijo del comandante del aparato Eckener, ruborizándose aquel.

Confía Eckener en llegar a Friedrichshafen a las 70 horas de la salida. Tomó dirección al Norte, viéndosele al medio-

dia volar sobre Cnathan directo para Halifax.

Desde allí envió un radio diciendo que volaba sin novedad a bordo.

TOROS

Madrid, 29

Las corridas de ayer En Barcelona

En la plaza de las Arenas se lidiaron seis toros de Samuel Hermanos.

La corrida era a beneficio de la Prensa, asistiendo poco público por causa del mal tiempo.

Las reses fueron gordas y bien presentadas, pero de mala calidad.

Ventoldra, valiente. En el primer toro fué cogido, no queriendo retirarse a la enfermería hasta que acabó con el enemigo.

Pedrucho, tuvo que matar tres toros, estando valiente y trabajador.

Palmeño, superior.

En Gerona

González, cumplió. Pauly, trabajador y valiente. Valencia II, desigual.

Facultades, mediano. Se retiró a la enfermería por sufrir un ataque de disnea.

En Granada

El novillero Luis Morales fué cogido, sufriendo un puatazo en el escroto.

En Alicante

La corrida que había anunciada fué suspendida por causa de la lluvia.

BOLSA

Madrid, 29

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	75'50
Id. 5 % amortizable.	34'50
Idem 4 % idem	84'00
Banco de España	581'00
Español de Crédito	471'00
Tabacalera	237'50
Londres a la vista	30'10
París a la vista	24'35
Dólar	6'21

Sanitaria del año 1921-22, por no haber consignación.

Enterados.

—Varias facturas por diferentes conceptos.

Aprobadas.

—Oficio del Director del Instituto de Higiene, sobre designación de cólera.

Se acordó dar cuenta a la Junta clasificadora de destinos públicos.

—Nómina del Tribunal de niños de Valencia.

Aprobada.

—Relación de estancias remitidas por la Diputación de Barcelona.

Aprobada.

—Oficio del Director del Hospital, participando haber sido trasladado desde Melilla Juan Segura Mardole.

Enterados.

—Escrito de don José González Parra, solicitando aumento de sueldo como maestro barbero de Manicomio.

Se tendrá en cuenta para los nuevos presupuestos.

—Señalamiento de sesiones.

Se designaron los días 9, 20 y 30 de Noviembre, a las 4 de la tarde.

Terminado el orden del día, el Presidente dió cuenta de la avería del aparato de radiotérmica, acordándose su reparación y adquirir cuanto sea necesario.

Se acordó ampliar el plazo para la adquisición de las cédulas personales hasta el día 15 de Noviembre.

Se dió cuenta de otros asuntos de trámite y se levantó la sesión.

En la Diputación se recibieron ayer los bocetos dibujos del pabellón de Almería en la Exposición Ibero-americana de Sevilla.

Ofrecen dichos dibujos, pintados a la acuarela, la perspectiva de lo que será el pabellón y a juzgar por ellos, nuestros productos serán expuestos en un magnífico edificio estilo árabe que llamará la atención.

Estos bocetos serán expuestos en el escaparate de la Papelería Inglesa.

Espectáculos

En Cervantes

Anteayer domingo se despidió del público almeriense la compañía de ópera de Fianti Nolla, poniendo en escena, por la tarde «El Trovador» y tercer acto de «Marina» y por la noche «Aida». La compañía saldrá esta noche para Melilla en donde actuará varios días.

En Variedades

Películas para esta noche: En cuatro partes, «Sangre de bohemio» y en cinco «La tercera llamada».

En Hesperia

Esta noche, las películas en dos partes «Negro y con suerte» y en seis «Tintín de mi corazón».

Número de ocho páginas

Campana uvera

A los parraleros de la provincia

Volvemos a ponernos en contacto con el público parralero para dar normas concretas a todas aquellas entidades y personas que deseen cooperar con nosotros a la reorganización de la Cámara y del negocio uvero.

Diariamente recibimos cartas, notas y largos escritos de diversos pueblos, no faltando tampoco un documento anónimo en el cual se nos comunican graves hechos relativos a la gestión de la Cámara; sobre esos hechos procuramos desde hoy una indagación terminante, debiendo advertir a quien se vale del sistema del escrito anónimo que, si bien agradecemos los datos que se nos suministrarán por lo que tienen de informativos, hubiera sido más honrado, más valiente y más digno, estampar la firma al final del trabajo. Rogamos, pues, que no se nos remitan anónimos y que los escritos que nos envíen las personas interesadas vengan con la firma del que los escribe, para lo cual ofrecemos la seguridad de mantener el secreto, corriendo de nuestra cuenta la confirmación y prueba de los hechos delictivos.

Reiteramos a los alcaldes que no lo hayan hecho, incluso al de la capital, gestionen en sus respectivos pueblos la constitución de las «Juntas de parraleros» y éstas procurarán recoger las ideas más autorizadas que expongan los productores en una sesión pública, remitiendo a esta Junta Central la exposición de las mismas.

Los cargos que han de componer esas Juntas son: Presidente, Vicepresidente, Secretario y Vocales en el número que se vea conveniente, procurando que en ellas entren las personas más independientes y enérgicas del pueblo, que sean verdaderos uveros, y desde luego desligados también de toda idea política ó interés contrario al de este negocio.

Una vez que tengamos en nuestro poder los elementos de juicio interesados, tanto en lo que se refiere a reconstitución estatutaria de la Cámara Oficial Uvera como en lo que concierne al capítulo de acusaciones, esta Junta convocará con cinco días de antelación a la Asamblea General de Productores en Almería. A dicha reunión no concurrirá nadie más que los miembros de estas Juntas, y en ellas se discutirá y condensará toda la doctrina recogida y por mayoría de votos—asignando un voto a cada Junta—se determinará el proyecto y orientación más acertados. Acto seguido los concurrentes firmarán al pie del proyecto en señal de unánime aprobación y se someterá a la Asamblea general, defendiéndolo como es natural, así como el vando luego la correspondiente moción a los poderes públicos para llegar a darle a esta estado oficial.

Parraleros: comprended la importancia que tiene el que no nos

equivocamos ahora; aportad cada cual su grano de arena y dad el último aletazo para desligarnos de las garras de las águilas y de la guadaña del infortunio.

LA COMISIÓN DE INSTINCIÓN

La Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera, previo informe de la Consultiva de dicho organismo, ha acordado que desde el próximo jueves, a las seis de su mañana, vuelva a permitirse la entrada de barriles en el puerto.

Se ha vendido en Newcastle el vapor «Valborg», de 719 a 1319; mayoría de 101 a 111. La mayoría del cargamento conteniendo pudredumbre.

El domingo y lunes fondearon los vapores siguientes:

- «Norma», «Tarragona» y «Stella», para Hamburgo.
- «Atlanta», para Sur de América.
- «Broholm», para Copenhague.
- «Joyce Llewellyn», para Londres y Southampton.
- «Kepler», para Bremen.

Terminadas las cargas han salido:

- «Atlanta», para el Sur de América, con 4.262 barriles, 230 medios y 112 cajas de uvas.
- «Broholm», para Copenhague, con 9.580 enteros y 497 medios.
- «Tarragona», para Hamburgo, con 15.938 barriles y 95 medios.
- «Gartland», para Glasgow, con 8.607 enteros y 30 medios.
- «Norma», para Hamburgo, con 10.397 barriles y 4.015 enteros con transbordo para Finlandia.

Para Londres directo se anuncia el «Brandenberg», para el 3 de Noviembre.

En puerto quedaron:



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

MENDOZA FLORIDA VALDIVIA

Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Gamarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 3 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), Bulvar del Principe, 75 — ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga

«Stella», para Hamburgo.
«Joyce Llewellyn», para Londres y Southampton.
«Kepler», para Londres.

Hoy cargará el «Reingold» para Liverpool.

Anteayer y ayer se exportaron 52.799 barriles y 852 medios.

Suman los barriles embarcados hasta ayer en 130 vapores, 1.295.483 enteros y 9.093 medios.

En 23 de Octubre de 1927, ascendía lo embarcado a 1.224.971 enteros y 3.818 medios.

En 29 de Octubre de 1926, iban exportados 732.386 barriles y 1.432 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 1.207.787 barriles y 3.107 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	227.429	479
Hull	65.258	19
Dakar	99	
P. de Noruega	36.688	375
Manchester	27.691	51
P. Suecia	17.735	250
Bristol	33.425	
Southampton	48.959	
Copenhague	37.298	1.549
Hamburgo	256.842	687
Londres	225.470	1.923
Glasgow	114.607	45
Cardiff	34.392	
Newcastle	17.628	
Bremen	69.985	520
Finlandia	17.532	100
Sur América	32.817	2.407
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	
Total	1.295.483	9.093

Conciertos en COLON

por el TRIO SINFONICO RUSO

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital, el ingeniero don Roberto H. Crawford, persona conocidísima en Almería que gozaba de generales amistades.

El señor Crawford desempeñó durante muchos años el importante cargo de jefe de las explotaciones mineras de los cotos de Gergal y Beires, propiedad de la casa Echevarrieta y Cambel, establecidos en Almería.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

Enviamos a la familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Confortada con los auxilios espirituales, ayer mañana falleció la señora doña Carmen Arellano Ruiz, esposa de nuestro estimado amigo el abogado don Antonio García García, administrador de Loterías del Rostrico.

La difunta, por sus excelentes dotes de bondad, gozó de la estimación general, demostrándola en el acto del sepelio que tuvo lugar a las cuatro de la tarde, figurando representaciones de todas las clases de la sociedad.

Reciban su apenado esposo y demás familiares, nuestro sentido pesar por la desgracia que les aflige.

Ayer tarde, a las dos, tuvo lugar el sepelio del niño Francisco Caparrós Navarro, hijo de nuestro amigo don Diego Caparrós, quien en el plazo de varios días ha visto truncado su hogar por el fallecimiento de su esposa y de dicho hijo.

El acto estuvo bastante concurrido.

Enviamos al señor Caparrós y demás familia, nuestro pésame.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Príncipe, 75

En la provincia

Herido grave

Hallándose en el molino que su padre posee en la calle de la Estación, de la villa de Huércal Overa, fué cogido por una rueda el joven de 15 años de edad Antonio Valera Valera, el que resultó con el brazo izquierdo seccionado por el hombro y con varias heridas en la cabeza.

Su estado fué calificado de gravísimo.

El accidente fué debido a una imprudencia del herido al variar una pelea de un motor para movimiento de las piedras del molino.

Detenciones

Por haber cometido un robo de herramientas en un garaje situado en la aldea Contador, del término de Chirivel, ha detenido la Guardia civil a José Masegos Martínez (a) El Ropa, natural de Verientes (Granada), y a Juan Ruiz García, de Armullar (Zaragoza).

En Adra ha detenido también a benemérita a los penados Diego Sánchez González e Hilario Galdeano Vargas, para que cumplan condena impuesta por esta Audiencia, por el delito de tentativa de violación.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Garrucha ha denunciado la Guardia civil a Juan Casiano Valero y a Juan Cervantes Belmonte, y ante el jefe de obras de la Diputación provincial a Bartolomé Muñoz Ramos, los tres por pastoreo abusivo.

Gitanos detenidos

En el sitio denominado Choza del tío Melchor, del término de Huércal Overa, detuvo anteayer la Guardia civil a los gitanos Juan José Amador Cortés y Juan Tomás Santiago Cortés, presuntos autores del robo de una caballería.

DIVULGACIÓN CIENTÍFICA

EL DENGUE

Desde hace algún tiempo viene haciéndose eco la prensa de la existencia de una epidemia de «dengue» que afecta especialmente a Grecia, intentándosele dar el nombre de «dengue griego», en razón a radicar o haber radicado en esta nación, sin que por esto pueda considerarse que esta enfermedad sea de patrimonio helénico, cuando constituye una enfermedad que en forma pandémica ha visitado y continua visitando a gran parte del mundo.

No tratamos, al publicar este trabajo de divulgación, llevar alarma alguna a nuestra nación, para la que, afortunadamente, no existe, por ahora, peligro de ser invadida por esta enfermedad;

pero si queremos hacer llegar a todos el conocimiento de la misma y de las medidas sanitarias que habrían de adoptarse ante el remoto peligro de que esta enfermedad, en su vasto recorrido, pudiera alcanzar a nuestras colectividades.

DEFINICIÓN.—El «dengue» es una enfermedad infecciosa, epidémica, transmisible del hombre enfermo al sano por intermedio del mosquito, caracterizada principalmente por fiebre, dolores articulares y especialmente articulares muy intensos, y aparición de una erupción polimorfa que recuerda, según los casos, la del sarampión, la de la escarlatina o la de la urticaria.

Historia.—Confundida esta enfermedad con otras de parecida agrupación sintemática, ha debido de existir a partir de fecha muy lejana, si bien su concepto clínico no ha sido señalado hasta el año 1824 por médicos ingleses en la India, y en 1826 por médicos americanos en las Antillas, en ocasión de epidemias desarrolladas en dichas épocas. Esto, no obstante, aún no está completamente diferenciado el «dengue» de otras enfermedades, especialmente en cuanto se relaciona con la fiebre amarilla, fiebre de papatasi o fiebre de los tres días y de la gripe.

LA ENFERMEDAD.—En atención a los síntomas predominantes de esta enfermedad, ha sido conocida con los nombres de «fiebre roja», «colorada», «fiebre reumática», «trancazo», etc.

Después de un periodo de incubación, que varía de tres a siete días, comienza el «dengue» con escalofríos, cefalalgia y raquialgia; rápidamente se eleva la temperatura hasta treinta y nueve o más grados, apareciendo después hiporemia de las mucosas palatina y faríngea, agitación, insomnio, gastralgia, náuseas y, a veces, vómitos y dolores musculares y especialmente articulares muy intensos. También, y como síntoma muy característico, aparece un eritema maculoso (man-

chas rojizas) en la piel del rostro y mucosa conjuntival.

Después de tres días de fiebre continua, cesa ésta en medio de un gran sudor, apareciendo entonces un exantema (erupción), muy pruriginoso, que se manifiesta de preferencia en la piel de la cara, pecho y brazos. Uno o dos días después de cesar la fiebre aparece bruscamente una nueva elevación térmica, para desaparecer otra vez, hacia el octavo o noveno día de enfermedad.

En atención a esta sistematología pudiera confundirse el «dengue» con la fiebre amarilla, con la fiebre de los tres días o de papatasi y con la gripe. Se diferencia de la primera por el exantema, muy distinto al que rara vez suele ofrecerse en la fiebre amarilla, por la leucopenia (disminución de los glóbulos blancos de la sangre) y, finalmente, por la benignidad de esta enfermedad, en contraposición con la gravedad de la fiebre amarilla. Se diferencia de la fiebre de papatasi, en razón a que en esta enfermedad la fiebre cesa una vez transcurridos tres días, no reapareciendo después como ocurre en el «dengue». Finalmente, el «dengue» se diferencia de la gripe por la ausencia de manifestaciones pulmonares, por la marcha de la fiebre y por la ausencia del exantema.

DR. EDUARDO DELGADO.
Comandante médico

De Almeria al Campamento

El concesionario del servicio de camionetas desde esta capital al campamento de Viator, avisa que desde mañana lunes quedará instalado un servicio diario desde las ocho de la mañana en adelante.

Dicho concesionario, que es Ramón del Pino, está autorizado para dicho servicio por la Junta de transportes.

Consultorio Jurídico-Administrativo

dirigido por el Letrado

D. José Esteban Navarro

PLAZA DE SANTO DOMINGO, NÚM. 1, PRINCIPAL
ALMERIA

Este Centro, que cuenta con personal especializado y competente, se encargará de la tramitación de toda clase de asuntos civiles, penales, administrativos, etc., a cidentes de claraciones de herederos, particiones de herencias, etc., mediante módicos honorarios que pueden ser previamente concertados; cumplimiento de exhortos en todos los juzgados de España contando para ello con serios y activos correspondientes, obtención de certificados de penales y últimas voluntades, administración con garantía de las rentas, reclamaciones y expedientes de todas clases, cobro de créditos sin desembolsos al a tícipis ningunos, etc., etc.

Para los juicios de desahucio se estudia un abono de gran utilidad y eficaces para todos.

Se solicitan correspondientes en todos los puntos donde no los haya. Inutil solicitar sin buenas referencias.



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUR AMERICA

Cosulich Line

El vapor **MARIA** cargará el 2 de Noviembre, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Para huecos e informes su agente M. BERJON, Bulevar, 59.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Clotilde Cerezo de Tebar, Pablo Ortega Prados, Librada Hernandez Mondejar, Carmen de los Rios Echeverria y Luisa Gonzalez Lopez.

DEFUNCIONES.—José Ros Alex, de 63 años, de asistolia; Maria Soriano Martinez, de 3 meses, de gastroenteritis; Juan Gonzalez Ramón, de un año, de gastroenteritis y Carmen Arellano Ruiz, de 63 años, de hemorragia cerebral.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Angeles Tortosa Gazquez, Maria Sanchez Galvez, Francisca Lopez Capel y Eugenia Garcia Garcia.

DEFUNCIONES.—Francisco Caparrós Navarro, de 8 años, de peritonitis; Miguel Garcia Galera, de 68 años, de arterio esclerosis, Juan Andujar Borbalán, de 2 meses de debilidad; Alonso Alarcón Martinez, de 6 meses, de gastroenteritis, y Juan Gallardo Martinez, de 70 años, de bronconeumonía.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor SCANDINAVIA, cargará el 30/31 del corriente para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el ALBANIA, el 6/7 de Noviembre.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

FINSKA LLOYD

El rápido vapor FENIA, cargará el 4 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Sloman & Lauritzen Linie

VAPORES RÁPIDOS Y DIRECTOS PARA HAMBURGO

El STELLA, (Lauritzen), cargará el 30.

Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Baltico.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DIS NIS SPANSKE INTEN

El vapor BRETAGNE, cargará el 30/31 del corriente, para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirán el STROMBOLI, el 1/5 de Noviembre y SAN TELMO, el 12.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 29

Viene sano y fuerte.-Visitas

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha manifestado a un periodista que el viaje que acaba de hacer a Canarias le ha probado bien y que viene sano y fuerte, aunque algo más delgado.

Añadió que ayer le visitaron el Embajador de España cerca del Vaticano señor marqués de Magaz y el Director de Colonias señor Gomez Jordana y que había asistido a la recepción celebrada en la Legación de Checoslovaquia con motivo de la fiesta nacional.

Auxilio a un mendigo

Al regresar ayer de Pozuelo el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, encontró en la carretera a un mendigo que se hallaba tendido en el suelo, sufriendo un ataque cardiaco.

El señor Martínez Anido ordenó que lo recogieran en el acto, llevándole al ministerio.

El mendigo carecía de domicilio y le concedió un auxilio. Es natural de Coruña.

Una conferencia.---Examen de presupuestos.--Sobre la peseta

Han celebrado una extensa conferencia los señores Primo de Rivera y Calvo Sotelo.

Examinaron los presupuestos y la liquidación de gastos e ingresos durante los tres trimestres vencidos.

También se ocuparon dichos hombres públicos de la depreciación de la peseta que es injustificada, pues quizá se trate de una maniobra bursátil.

El señor Primo de Rivera declaró que el Gobierno defenderá a la peseta debidamente, pues nada puede justificar esa depreciación, toda vez que la situación de la Tesorería es desahogadísima y el presupuesto con franco superavit. Quizá—añadió—que puedan influir los rumores absurdos

que circulan en el extranjero sobre el orden público, la disciplina del Ejército y otras fantasmías.

Represión de la blasfemia

La Asociación Católica de represión de la blasfemia, ha celebrado su fiesta nacional.

La bandera fué bendecida, asistiendo la infanta Isabel en representación del Rey.

Primo de Rivera a Ventosilla

El señor Primo de Rivera marchó a Ventosilla, en donde se encuentra el Rey de cacería.

Solicitó del Soberano la correspondiente autorización para cubrir las vacantes producidas por la muerte del general duque de Tetuán y de algunos destinos militares.

También consultó al Rey sobre la provisión de la capitania general de la Armada.

La fiesta de Cristo-Rey

En Madrid y en toda España se celebró ayer por los católicos la fiesta de Cristo-Rey.

Muchos balcones se hallaban engalanados.

Se celebró una excursión al Cerro de los Angeles, en donde se dijo una misa y se dió la comunión, oficiando el Obispo de Madrid.

Durante el acto de la bendición, un aeroplano arrojó sobre el altar colocado en el Cerro, un enorme ramo de crisantemos.

Felicitación

El señor Primo de Rivera ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno de Italia, Mussolini, felicitándole por el aniversario de la marcha sobre Roma.

Accidente automovilista

Cerca de Cuatro Caminos, un automovil arrolló al niño de once años de edad, Enrique González, que viajaba en un troleo de tranvía.

Al ingresar en la casa de socorro, falleció.

Un hombre apuñalado

En el Tejar denominado de Sixto, se presentó ayer el vaquero Jesus Garcia, de 28 años, apuñalando a Antonio López, de 40, quedando éste en estado gravísimo.

El herido había estado de dependiente en la vaquería, de la que salió enemistado con Jesús.

Primo de Rivera en la Asamblea

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera acudió esta tarde muy temprano a la Asamblea, rodeándole varios asambleístas.

Les dijo a estos que el viaje a Canarias le había encantado y que aunque se mareó le gustaba mucho el mar, pues el verdadero mareo lo tuvo al llegar a Madrid por el cúmulo de asuntos que se vio obligado a despachar.

Hallándose en la Asamblea conferenció con el señor Garcia Molinas el que le invitó para que asistiera a la inauguración del Tribunal de niños.

Una nota oficiosa

Se ha entregado hoy una nota oficiosa a la Prensa acerca de los cambios.

Advierte que el Comité que se creó fué para regular el cambio de la peseta y no para estabilizarla. Cita las cotizaciones anteriores a Octubre del año 1927 que llegó la libra a 33 74

Añade que el Gobierno tiene un plan que desenvolverá gradualmente para defender con energía la cotización, pues en el último Consejo de ministros se autorizó al señor Calvo Sotelo para movilizar el oro, elevando a 50 por 100 los derechos arancelarios aduaneros que debe satisfacerse en oro la mayor parte.

Dice que la Banca nacional y extranjera operante en España, secundan con lealtad al Gobierno salvo alguna excepción aislada que cesará inmediatamente.

Un banquete

El señor Primo de Rivera presidirá mañana el banquete de las Uniones Patrióticas y el miércoles cenará con las autoridades de Barcelona.

Cinco detenciones

La Policía ha detenido a cinco individuos que vendían joyas procedentes de robo cometido en una joyería de París.

Se han recuperado muchas valiosas joyas.

FUTBOL

Madrid 29

Los partidos de ayer

En Madrid jugaron los equipos titular y Unión, haciendo el primero cuatro goals y el segundo cero.

--En Bilbao, el Arenas cuatro y Deportivo Alavés tres.

--En San Sebastián, Logroño dos y Pasayako uno.

--En Zaragoza, empataron a dos Patria y Juventud, y el Iberia hizo uno y el Zaragoza cero.

--En Valencia, el Castellón cinco y el Gimnástico tres.

--En Barcelona, el Español cinco y el Sans uno. Despues el Europa y Barcelona empataron a dos.

--En Murcia, el titular seis y el Hércules Alicante cero.

--En Valladolid, La Deportiva Ferroviaria cinco y Burgos dos.

De Provincias

Madrid, 29

Entrada de un nuevo Arzobispo

Telegráfico de Burgos que hizo su entrada oficial en la capital el nuevo Arzobispo doctor Castro.

Fuó éste recibido por las autoridades y militares de devotos, hallándose las calles engalanadas.

Se formó una caravana formada por sesenta autos, que

acompañaron al nuevo Arzobispo hasta la Catedral. Ocho en el altar de Nuestra Señora Mayor, ante la tumba del Cardenal Benlloch.

En el palacio Arzobispal se celebró una recepción.

En la Catedral, desde el púlpito, dirigió el doctor Castro la palabra a los fieles.

Otro accidente

Dicen de Alicante, que un automóvil que procedía de Alcoy ocupado por cuatro personas mayores y tres niños, volcó a la entrada de aquella capital, a causa de un falso viraje.

Resultaron heridos el conductor José Verdú y el niño de nueve años Francisco Plá Domenech. Los demás ilesos.

Del Extranjero

Madrid, 29

Un monumento

Telegrafín de París que se ha inaugurado el monumento erigido al exministro Mr. Combes, que expulsó a las órdenes religiosas.

Fiestas en Roma

Un despacho de Roma da cuenta de que en todas las ciudades italianas se han celebrado grandes fiestas en conmemoración del sexto aniversario de la marcha fascista sobre Roma.

PERPEN

Vapores fruteros



Para LONDRES directo. El rápido vapor BRADENBURG saldrá el 3 de noviembre. Informará su Agente: HLIO DE ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se suspendió ayer por incomparecencia de dos testigos, un juicio de causa seguida en el juzgado de Berja, por un delito de robo.

También se suspendió en la Sala primera por la misma causa, otro juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por tenencia de armas.

Sentencias

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 45 de 1926, del juzgado de Huerfano Vera, absol-

viendo libremente al procesado Juan Lopez Parlo, de los delitos de hurto y tenencia de armas.

También ha fallado la causa número 54 de 1928, del juzgado de Velez Rubio, condenando al procesado Juan Romero Oliver, como autor de los delitos de disparo y tenencia de arma de fuego, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional por el primer delito, y a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa por el segundo y pago de costas.

El de la Sala primera ha dictado sentencia en otra causa del juzgado de Sorbas, condenando al procesado Juan Pérez Rivas (a) Tomate, como autor de un delito de desacato a la autoridad, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, multa de 150 pesetas y pago de mitad de costas y absolviendo a Francisco Ruiz Rivas del delito de desacato que se le acusaba.

Señalamiento para hoy

Sesión primera. Vista de causa número 292, de 1926, del juzgado de la Audiencia, contra Arturo Navarro Padilla, sobre estafa.—Abogados, don Miguel Naveros y don Luis Jaramillo; procuradores, don Rafael Pino y don Eduardo Moreno.

ZOTAL

Evita la gripe y demás enfermedades contagiosas. Laboratorio ZOTAL.—Sevilla.

Chocolates de la Trapa

Es el desayuno más sano y nutritivo que se puede tomar.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones patológicas. Especialidad nacional y extranjera. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas estériles.

Servicio de curación y curaciones. REAL. NÚM. 13.—ALMERÍA

GACETILLAS

Pago de contribución

El día primero de Noviembre próximo hasta el 10 de Diciembre, estará abierto el pago voluntario de la contribución correspondiente al cuarto trimestre del actual año.

Junta del Catastro

En el Ayuntamiento se constituirá hoy a los 12, la Junta municipal del Catastro.

Nueva tubería

Ayer nos dijo el señor Alcalde que va a colocarse una nueva tubería para el abastecimiento de agua al vecindario de las Almadrillas, hasta la entrada del camino del Zapillo.

Una concesión

El Consejo de la Economía Nacional ha concedido a don Federico de las Morenas Tabrera de Almería, la instalación en Granada de una fábrica destinada a producir jugos de caña de azúcar, con una capacidad de producción de 500 toneladas de caña diarias, ampliable hasta 1.000.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

Clinica contra el tracoma

En la casa de socorro del distrito del Puerto, quedará establecida el día primero del mes próximo, la cura contra el tracoma.

Junta de dependientes

El sábado por la noche celebró en el Círculo Mercantil junta general la Unión de dependientes de despachos, oficinas y banca de la provincia de Almería, adoptándose diferentes acuerdos y aprobándose las bases por las que se ha de regir el trabajo en las Bancas de Almería y los sueldos que los empleados deberán percibir, para su elevación y aprobación definitiva por el Comité Paritario del ramo.

Corrida de novillos

El día 11 del próximo Noviembre torearán en nuestra plaza de toros ganado de Fuentes, los famosos hijos de «Bienvenida».

A Madrid

Ha marchado a Madrid el Presidente de la Junta de Obras del Puerto y diputado provincial don José Sanchez Entrana.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

Vacantes

Se hallan vacantes los cargos de farmacéutico titular y matrona de la villa de Roquetas del Mar, y de farmacéutico de la de Castro de Filabres.

Para Estación telegráfica

Se ha anunciado un concurso para el arrendamiento de un local con destino a la Estación telegráfica de la ciudad de Vera, por el precio de 635 pesetas anuales.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Varias denuncias

En la Comisaria de Vigilancia se han hecho las siguientes denuncias:

Juan Ladron de Guevara, contra el conductor de la camioneta número 809 por causarle daños en su carruaje por valor de 150 pesetas; el cobrador del autobús 357, denunció a la camioneta

1 070 por el mismo motivo calculándose las pérdidas en 170 pesetas; la Guardia municipal a María Romero Martínez, Juan González García y Gador Porcel Torres, por maltratarse y formar escándalo; la Guardia de Seguridad al cochero José Mateo Ibañez por insolentarse y escandalizar, y Juan Gallurt Martínez y Melchor Moreno Lopez se denunciaron mutuamente por malos tratos.

Pago de premios

A partir del 12 de Noviembre próximo y por el plazo de 30 días, estará abierto el pago de los premios concedidos a los criadores de capullos de gusano de seda en esta provincia.

Dicho pago se efectuará en la Estación Sericícola que está instalada en la calle de Jesús García (antes Murcia) número 2.

Médico-Dentista

Ha llegado de Madrid el Doctor FERNANDEZ PALACIOS, afamado y conocido en esta región, en su ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES, el cual ha abierto su consulta en el PASO DEL PRINCIPE 10, 2.ª derecha, frente al establecimiento de «El Águila», en donde recibirá a su clientela durante los meses de Octubre y Noviembre.

For infractores

El Delegado de abastos y concejal señor Perez Hita ha denunciado ante el Gobernador civil, al vendedor ambulante José García Flores, por expender azafrán adulterado.

También decomisó 32 cajas de carne de membrillo y tres kilos y medio de chocolate, por hallarse en malas condiciones para el consumo.

El acreditado restorant

“La Campana”

sirve diariamente a su distinguida clientela, succulentas paellas valenciana, de 12 a 3, a una peseta ración.

Por ser plato de propaganda, se sirven encargos a domicilio.

Plaza del Carmen, 3.—Teléfono, 1 4 0.

Torno mecánico

Se vende en buenas condiciones. Para informes en el CAFE COIRON.

Dr. Rafael Araoz

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD, 79, PRAL.

R. RAMIREZ SANCHEZ
MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, núm. 1

Compañía Transatlántica de Barcelona



Antes A. López y Compañía

VAPORES COMPAÑÍA ESPAÑOLA

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires con escalas en Málaga, Cádiz, Tenerife, saliendo del puerto de ALMERIA el día 6 de Noviembre el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarote especial de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 30 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saliendo del puerto de Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor J. S. ELCANO.

con escalas en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacifico, aldrá del puerto de Málaga el día 23 de Noviembre, el magnífico vapor LEGAZPI.

con escalas en Cádiz y Canarias. Estas salidas en barca y puente para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica en la calle del General Segura, 2.º bajo.

HIGO DE RAMON A RAMOS



Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Vidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona 5.—Almería.

-ASOMBROSO-

PARIS-MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CONDADO») Rea, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra ininidad de artículos. Desde lo mas elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REUCIDISIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Real, 9. ALMERIA.

SEGUROS

TRABAJOS AGRICOLAS

COLECTIVOS-INDIVIDUALES

RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ Ofi 6.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, acburres, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revole...

mayor digestiones, semi o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico de Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

DR. EDUARDO PÉREZ COMO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antibiótico completo. Consulta: Eduardo Pérez, 7.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matias López

Son los mejores del mundo Pedidos en ultramarinos y confiterías

Dr. SERAFÍN TORRES

de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Principe, 22.

Advertisement for Clorógeno Lumen. Text: Preguntad a los señores médicos y prescriban por el Clorógeno Lumen. Es el más eficaz de los antisépticos. Actúa inmediatamente sobre las infecciones y destruye con sus propiedades bactericidas. No produce en ningún caso irritación. Precio: 1.000 pesetas.

Advertisement for La Cerveza Estrella Dorada. Features a large star logo. Text: La Cerveza ESTRELLA DORADA. Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA. DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS. DEPOSITARIOS EN ALMERIA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10. ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 25.

Advertisement for Crema Servus. Features an illustration of a woman sitting at a table. Text: CREMA SERVUS. PARA EL CAJADO. Productos Químicos Hispano-LUBZYNSKI S.A. Badalona.